



## Představení Modrého týmu

### ODS a nezávislí kandidáti pro komunální volby 2026

Náš tým, který se dlouhodobě profiluje pod názvem **Modrý tým Brušperk**, tvoří kolektiv zkušených a zapálených lidí, kteří chtějí aktivně přispívat k rozvoji, rozkvětu a bohatému společenskému životu v našem městě.



*Brušperk je naší  záležitostí*

**Brušperk** je pro nás srdeční záležitostí. Spojuje nás nejen vztah k místu, kde žijeme, ale i společná vůle posouvat ho dál. V našem týmu jsou zastoupeni lidé napříč generacemi – od 20 do 71 let. Díky tomu dokážeme propojit zkušenosti, nadhled i nové pohledy a nápady.

**Stavíme na konkrétních hodnotách, které považujeme za klíčové pro kvalitní život ve městě:**

**Infrastruktura** – systematická údržba a rozvoj městského majetku, místních komunikací, chodníků, parkování i technické infrastruktury s důrazem na dlouhodobou udržitelnost

**Spolkový a komunitní život** – podpora místních spolků, sportu, kultury a akcí, které spojují lidi a posilují vztah k městu

**Kvalitní veřejný prostor** – více dětských hřišť, laviček, zeleně a míst pro setkávání a trávení volného času

**Na těchto hodnotách stavíme i naše konkrétní kroky a závazky:**

- Postupné opravy místních komunikací a chodníků s důrazem na nejvíce zatížené a dlouhodobě zanedbané úseky
- Vybudování okružní křižovatky ve směru na Krmelín a Starou Ves nad Ondřejnicí
- Snaha o návratu druhého praktického lékaře do města a vytvoření podmínek pro dostupnou zdravotní péči přímo v Brušperku
- Revitalizace přehrady a její lepší využití pro rekreaci, sport a trávení volného času
- Zlepšení veřejných prostor – více zeleně, kvalitní údržba parků, dětských hřišť a míst pro setkávání
- Podpora bezpečnosti v dopravě – zpomalovací opatření, přehlednější přechody a bezpečnější pohyb chodců i cyklistů

Na našem volebním programu intenzivně pracujeme a budeme jej dále upřesňovat ve spolupráci s občany. Naším cílem je, aby se Brušperk stal ještě lepším místem pro život – pro rodiny, seniory i mladou generaci.

Tomáš Vojtek

## Ptáme se členů našeho týmu

1. Co bys chtěl/chtěla v naší obci změnit jako první?
2. Co máš na naší obci rád/ráda a co ti tu naopak chybí?



### Tomáš Vojtek

1. V Brušperku žiju celý svůj život, a právě proto mám k našemu městu velmi silný vztah. Líbí se mi, že je to malebné městečko v podhůří Beskyd, obklopené zelení a krásnou přírodou. Má své kouzlo, klidnou atmosféru i dobrou komunitu lidí. Na druhou stranu je Brušperk specifický tím, že se rozkládá na třech kopcích, což přináší i určité

komplikace. Některé místní komunikace nejsou dostatečně široké a doprava i pohyb po městě tak někdy nejsou úplně jednoduché. Do budoucna bych proto rád viděl větší důraz na bezpečnost a postupné zlepšování infrastruktury.

2. O majetek města se musíme dobře starat a zároveň Brušperk dále rozvíjet tak, aby se zde občanům dobře žilo. Za důležité považuji zachování dostupné lékařské péče, podporu místních obchodů a služeb i vytváření podmínek pro spokojený život všech generací.

Jako první krok bych chtěl otevřít radnici více názorům občanů. Lidé by měli mít možnost aktivně se zapojit do rozvoje města a být více součástí rozhodování o jeho budoucnosti. Jen společnou komunikací a spoluprací můžeme Brušperk posouvat správným směrem.



## Alena Horklová

1. Chtěla bych se dočkat čisté přehrady, ve které se můžu v létě bez obav koupat. Takže prioritou č.1 je přehrada.

2. Mám ráda historickou část města včetně náměstí. Nechci, aby se náměstí přestavělo a vznikla zde betonová plocha a v létě výheň bez stromů. Líbí se mi náměstí takové, jak je

koncipováno a slouží nám všem již dlouho.... Co mi zde chybí? Komunitní centrum města, prostor pro setkávání všech generací. Také kulturní stánek pro konání různých akcí, který má moderní vzhled a zázemí, které odpovídá potřebám lidí 21. století.



## David Lucák

1. Jako občan, který zde žije téměř 20 let, vidím tři rovnocenné priority: revitalizaci prostoru U Hynečků, úpravu náměstí a okolí přehrady. Je těžké vybrat jediný startovní bod, proto by pro mě byla „první“ změna zahájení kteréhokoli z těchto projektů s vizí jejich postupné a komplexní realizace. Všechny tři body totiž vnímám jako klíčové pro setkávání generací,

volnočasové aktivity a odpočinek. Jejich dokončení by výrazně zvýšilo prestiž města a nabídlo kvalitní zázemí pro rodiny i veřejné akce, které nám v moderní podobě chybí.

2. Na našem městě si nejvíc vážím aktivní komunity a obětavých lidí, kteří vedou zájmové kroužky (např. Skaut, volejbal či AP klub). Jako rodič dvou dětí také vysoce hodnotím úroveň našich školských zařízení – od mateřské a základní školy až po umělecké vzdělávání v ZUŠ; jejich kvalitu považuji za nejlepší investici do budoucna. Co mi naopak schází, je jednotná vizuální koncepce města. Drobné detaily, jako je například sjednocená květinová výzdoba, by našemu městu dodaly osobitý charakter a upravenější tvář, ačkoli si uvědomuji, že by to vyžadovalo určité náklady na realizaci.



## Blanka Káňová

1. Přístup ke spolkům, které zajišťují kulturní, sportovní nebo vzdělávací vyžití občanů, a ne vždy je jim vycházeno vstříc. A taky přístup města i občanů k ochraně životního prostředí a přírody.

2. Brušperk je pro mě domovem, místem které bych jen těžko opouštěla. Líbí se mi soudržnost

občanů – ne na sociálních sítích ale v reálném životě. Z mého sobeckého osobního hlediska tady chybí sushi restaurace :-). Z objektivnějšího pohledu bych uvítala změnu náměstí, tak aby zde zůstaly stromy.



## Viera Kraisová

1. V naší obci bych chtěla zlepšit péči o veřejná prostranství, aby byla obec čistější a příjemnější pro život. Také by se mi líbilo více kulturních a společenských akcí pro všechny generace. Důležité je podle mě i zlepšení bezpečnosti, například lepší osvětlení ulic.

Také bych chtěla zlepšit kanalizaci v naší obci, aby byla moderní a spolehlivá. Důležité je zajistit její rozšíření i do částí, kde dosud chybí. Zároveň by měla být pravidelně udržovaná, aby nedocházelo

k poruchám. Lepší kanalizace by výrazně přispěla ke kvalitě života i ochraně životního prostředí.

2. Líbí se mi klidná atmosféra a příjemné prostředí naší obce. Oceňuji také přátelské vztahy mezi lidmi a pocit sounáležitosti. Mám ráda okolní přírodu, která nabízí možnosti pro procházky a aktivní odpočinek. Také si vážím dostupnosti základních služeb a dobré polohy obce. Je ideálním výchozím bodem pro výlety do okolí.



## Jan Mahd'ák

1. Jako první věc bych navrhl úpravu stezky kolem brušperské přehrady. Mou prioritou by bylo současnou šířku stezky vizuálně či fyzicky rozdělit na dvě poloviny – jednu vyhrazenou výhradně pro chodce a druhou pro cyklisty. Tento jednoduchý krok by výrazně zvýšil bezpečnost a zabránil zbytečným kolizím mezi oběma

skupinami.

2. Pokud jde o místo, které mám v Brušperku nejraději, jsou to jednoznačně Boží muka svatého Marka. Je odtud naprosto nádherný výhled na město i celé okolí, je to skvělé místo na procházku a vyčištění hlavy. Na druhou stranu, co mi tu pro trávení volného času docela chybí, je bowling. Uvítal bych místo, kam by se dalo večer nebo o víkendu zajít posedět a pobavit se s přáteli nebo rodinou.



## Vlad'ka Lebedová

Město Brušperk je mým domovem více než 50 let. Teprve nyní, v důchodovém věku, však mohu tvrdit, že jsem ho poznala a prošla opravdu celý. V současnosti se zájmem sleduji, jak se mění stavební situace na naší „náplavce“ v Družstevní ulici. Zatím to skutečně nevypadá, že by přispěla ke zlepšení životního prostředí nebo sloužila

k rekreaci; snad změním názor, až bude hotovo.....

1. Rozhodně bych se soustředila na detail, a proto bych si pohlídala vyvěšování vlajek na obecní budovy. Pohlídala bych si, aby byly vždycky čisté, což se hlavně na Národním domě mnohdy nedaří. A současně by následovala oprava nebezpečných schodů do sokolovny směrem z Gruntovní ulice.

2. V našem městě se ráda osobně setkávám s obyvateli Domova důchodců Ondráš a dalšími, kteří sice bydlí doma, ale také si rádi popovídají. A tak vidím, že jsme jako město svým nejstarším – většinou nepohyblivým – spoluobčanům hodně dlužni.



## Zdeňka Mahd'áková

1. Přeji si vrátit život do centra našeho města, aby se náměstí stalo přirozeným místem setkávání. Zároveň se chci zaměřit na lepší dostupnost služeb pro seniory, zejména v oblasti stravování pro ty, kteří žijí doma.

2. Na našem městě mám ráda především lidskou pospolitost a vztah lidí k místu, kde žijí. Klidná

atmosféra, vhodné prostředí k rodinnému životu a historický ráz města je velkou hodnotou, kterou bychom si měli uchovat pro sebe i pro další generace, tak, jako to předešlé generace vytvářely pro nás.

Chybí mi živější centrum, podpora péče o historické památky ze strany města a lepší využití rekreační přehrady jako prostoru pro odpočinek i sport. Inspirací nám mohou být i okolní obce, například Hukvaldy, které svůj potenciál dokázaly využít dynamičtěji.



## Eliška Karasová

1. V dnešní době považuji za důležité vytvářet místa pro setkávání a posilování komunity. Lidský kontakt a společně strávený čas jsou podle mě klíčové, proto je důležité mít prostor, kde se mohou potkávat celé rodiny, odpočívat a trávit volný čas společně. Kdybych měla možnost začít jednou konkrétní změnou, zaměřila bych se na

naši přehradu, která má podle mě velký potenciál pro takové využití.

2. Brušperk je mým domovem a oceňuji jeho klidnou atmosféru i komunitní život. Za přínosné však považuji rozšíření nabídky volnočasových aktivit pro mladé lidi. Větší pestrost kulturního a společenského vyžití by mohla obci dodat ještě větší atraktivitu pro všechny generace.



## Magda Jašíčková

1. Asi bych nevybrala jednu jedinou věc, kterou bych chtěla změnit okamžitě. Těším se například na dokončení okružní křižovatký, na které se už pracuje, i když tam je potřeba počítat s délkou stavebního řízení a příprav. Hned od začátku by ale podle mě šlo zapracovat na atmosféře na radnici – na otevřenější komunikaci, větší

vstřícnosti a lepší spolupráci směrem k občanům i mezi jednotlivými odbory.

2. Brušperk je podle mě ideální místo pro život rodin s dětmi. Blízko velkých měst, s dobrým spojením. Obklopené přírodou, se všemi typy školních zařízení, velkým výběrem volnočasového vyžití pro všechny generace. Ještě více bych se zaměřila na podporu sportovních i nesportovních spolků, aby si opravdu každý mohl vybrat, co ho baví.



## Anežka Pělučová

1. Jako první bych se chtěla zaměřit na to, aby Brušperk začal více naslouchat mladé generaci a nabídl jí reálné zázemí. Chci prosadit vytvoření moderního, neformálního, třeba coworkingového prostoru, kde by nejen mladí lidé mohli trávit čas, realizovat své nápady a našli zázemí, ve kterém mohou třeba v klidu pracovat / učit se.

2. Na Brušperku mám ráda jeho klid, krásné okolí přehrady a to, že se tu v podstatě všichni známe. Je to skvělé místo pro život. Co mi tu ale z pohledu mladého člověka chybí, je modernější vyžití po škole a o víkendech. Schází mi tu akce zaměřené přímo na mladé, větší podpora studentských aktivit a akcí. Ráda bych prosadila třeba model studentského parlamentu, který by mohl své postřehy a nápady komunikovat přímo s vedením města.



## David Vojtek

1. Jako první krok bych se chtěl zasadit o vydláždění současné asfaltové parkovací plochy na náměstí. Zatímco zbytek náměstí působí díky kvalitní dlažbě upraveně a reprezentativně, jeho střed dnes hyzdí chátrající asfalt, který do historického centra vůbec nepatří. Na rozdíl od rozsáhlé a komplexní rekonstrukce, kterou by si náměstí bezpochyby

zasloužilo, věřím, že právě tato úprava by mohla být realizována poměrně rychle a přinesla by okamžité a viditelné zlepšení vzhledu našeho města.

2. Na Brušperku mám rád jeho kompaktnost. Krásné historické centrum a obytné čtvrti rozprostírající se všemi směry v docházkové vzdálenosti do dvaceti minut vytvářejí přirozenou a ideální hranici města.

To, co mi zde však bezpochyby chybí nejvíce, je dostupné bydlení. Nejde přitom pouze o problém Brušperka, ale celé České republiky. Nedostatek dostupného bydlení, zejména pro mladé lidi a rodiny, má dalekosáhlé důsledky, které přímo i nepřímo pociťujeme všichni.

Město by se proto mělo aktivně zasadit o změny územního plánu a využít i další dostupné nástroje k tomu, aby zde nevznikaly pouze rodinné domy, ale také řadové domy, menší bytové domy a další formy vícebytového bydlení.

### A vy, naši milí čtenáři?

#### Co považujete v našem městě za skutečné priority?

Jsou to projekty, které dobře vypadají, nebo ty, které lidem opravdu slouží? Třeba u nápadů, jako je náplavka na břehu Ondřejnice, se názory různí. My máme lepší řešení, která mohou být citlivější, smysluplnější a blíže potřebám obyvatel.

Pište nám na adresu: [modrytymbrusperk@gmail.com](mailto:modrytymbrusperk@gmail.com)

## Přehrada

Přehrada a co s ní ... velké brušperské téma. Až na výjimky se všechna brušperská hnutí a strany ve svých volebních programech někdy přehradou

zabývaly. Plány byly smělé i skvělé, někdy odvážné jindy podivné, ale zatím máme jen cyklostezku okolo a workoutové hřiště. Může se to zdát dostatečné, protože stezka je hojně využívaná chodci, běžci i bruslaři a na workoutovém hřišti se taky někdy někdo cvičí. Je ale škoda, že neumíme plně využít potenciál, který toto místo nabízí.

Před dvěma lety jsme byli u zhruba stejně velké přehrady v Rakousku. Velikostí veškerá podobnost s brušperskou přehradou končila. Zde byla vytvořena sportovně rekreační oblast s písčítým a travnatým hřištěm pro míčové hry, klasické dětské hřiště s klouzačkou a průlezkami a v mělké vodě různé mlýny, překážky a atrakce pro děti. Stále ještě zbývalo dost místa na plavání. Předpokládám, že na dně rakouské vody pravděpodobně nebyly sutiny ze starých domů, takže vybudování tohoto místa bylo o dost jednodušší, než by to bylo u nás. Přestože nyní přehrada nepředstavuje žádný závažný problém, nechávat ji ve stavu v jakém je ničemu neprospěje. Odsunout řešení na jindy ho nikterak nezjednoduší. Nehledě na to, že jindy mnohdy znamená nikdy. Přehrada se sama zázračně nevyčistí. Měli bychom ji muset pomoci. Vytvořit z ní koupací biotop je sice finančně nákladné, ale velkou část nákladů mohou pokrýt dotace. Spousta lidí má sice u domu bazén, ale koupání v přírodně čisté – chemicky neošetřené vodě – je zdravější. A málokomu se do bazénu vejde paddleboard.

Je mi jasné, že pro některé občany je téma revitalizace přehrady naprosto nepodstatné. Každý máme jiné zájmy i preference, od kterých se odvíjejí naše priority. Asi nikdy nenajdeme téma, které by bylo pro všechny stejně důležité. Ale lidí, kteří by možnost koupání v přírodě, je čím dál více.



Blanka Káňová

## Stromy u přehrady

Brušperská přehrada patří k místům, která lidé v našem okolí dobře znají. Někdo sem chodí na procházky, jiní zde tráví čas rybolovem, další za krajinou,

kteřá ještě neztratila svůj přirozený charakter. Právě taková místa však potřebujů dlouhodobou pěči a promyšlené kroky, které nejsou možná vidět hned, ale projeví se až po letech.

Na jaře loňského roku vzniklo v krajině u přehrady nové stromořadí. Nešlo přitom o výsledek dlouhých debat a plánů. Impuls přišel odjinud – z dobrovolné iniciativy lidí ze Staříče, kteří se rozhodli věnovat svůj čas a energii krajině, kterou využívajů obyvatelé více obcí.

Možná se dnes může zdát, že několik mladých stromů mnoho nezmění. Jenže právě podobné kroky rozhodujů o tom, jak bude naše okolí vypadat za deset nebo dvacet let. Stromy nejsou jen „zeleň“. Znamenajů stín, zadržování vody v krajině, ochranu proti vysychání půdy i přirozené zlepšení prostředí pro lidi i přírodu.

Důležitě je i něco dalšího. Výsadba nevznikla jako velké politické gesto ani jako mediální událost. Byla výsledkem obyčejné iniciativy lidí, kteří místo dlouhých slov prostě přišli a něco udělali. A možná právě v tom je její největší síla.

Pěče o krajinu totiž nezačíná u hesel. Začíná konkrétní prací, ochotou a schopností proměnit dobrý nápad ve skutečnost. A právě takové drobné, ale smysluplné kroky bývajů nakonec těmi, které zůstanou v krajině nejděle a zhodnotí se časem.

Dnes jsou stromky u přehrady ještě malé a nenápadné. Jednou však vytvořů přirozenou součást krajiny, kolem které budou lidé procházet možná už úplně samozřejmě. A právě to je na podobných nápadech krásné – nejsou totiž jen pro dnešek, ale hlavně pro budoucnost.



Zdeňka Mahďáková

## Dejme mladým hlas

### Proč Brušperk potřebuje Žákovský parlament?

Brušperk je bezesporu krásné město s bohatou historií a rodinnou atmosférou, které je ideálním místem pro klidný život a výchovu dětí. Otázkou však zůstává, co nabízí těm, kteří už odrostli dětským hřištím, ale do usazeného dospělého života majů ještě daleko. Pokud chceme, aby mladá

generace v Brušperku zapustila kořeny, měla k našemu městu skutečný vztah a neutíkala za veškerým vyžitím do Ostravy nebo Frýdku-Místku, musíme jí dát příležitost mluvit do toho, jak se obec rozvíjí. Často slyšíme diskuse o tom, že mladým lidem u nás chybí modernější vyžití, akce pro teenagery nebo nová sportoviště. Nejlepším způsobem, jak zjistit, co přesně naše mládež chce, a zároveň ji naučit zodpovědnosti za své okolí, je založení Žákovského parlamentu.

Vzhledem k tomu, že máme v Brušperku jednu fungující základní školu, která sdružuje drtivou většinu místních dětí, máme k realizaci tohoto nápadu naprosto ideální výchozí pozici. Žákovský parlament by mohl fungovat jako

oficiální a funkční most mezi staršími žáky z druhého stupně základní školy a vedením města. Mladí lidé by tak dostali možnost sami formulovat, co jim v obci chybí, jaké akce by rádi pořádali nebo jak by si představovali úpravy veřejných prostranství, například



v okolí přehrady. Pro žáky by to byla skvělá škola demokracie v praxi, kde by se naučili diskutovat, argumentovat, a hlavně by pochopili, že věci kolem sebe mohou sami aktivně měnit, místo pouhého stěžování si na sociálních sítích.

Skvělým krokem by bylo, kdyby tento parlament disponoval malým, symbolickým rozpočtem od města, o jehož využití by žáci sami rozhodovali. Mohli by tak pod záštitou obce uspořádat studentský sportovní turnaj, letní kino pro mladé nebo přispět na pořízení nového herního či sportovního prvku. Když mladému člověku ukážeme, že jeho hlas má váhu a že ho dospělí berou jako partnera k diskusi, získá k Brušperku úplně jiný, mnohem silnější vztah. Projekt Žákovského parlamentu přitom městskou kasu finančně nezatíží, ale pro budoucnost naší obce může znamenat obrovský krok kupředu. Pojďme dát mladým lidem v Brušperku prostor, aby se mohli aktivně podílet na tvoření domova, ve kterém chtějí žít, pracovat a v budoucnu také zakládat své vlastní rodiny.

Anežka Pělučová

# Pravidla silničního provozu

## dohoda, která chrání nás všechny



Už jste se určitě setkali s výrazem „švestky“. Facebookových skupin, kde se na policisty upozorňuje, je nepřeberné množství. V mnoha z nich převládá pohrdání a zesměšňování těch, kteří podle autorů příspěvků „šikanují řidiče“ jen tím, že dělají svou práci.

Pro řadu lidí jsou pravidla silničního provozu symbolem omezení a zdržování. Semafory, rychlostní limity nebo silniční kontroly jsou vnímány jako překážky, které komplikují běžný život. Tento pohled ale ignoruje skutečnost, že právě jasně daná pravidla umožňují, aby se na silnicích pohybovalo velké množství lidí relativně bezpečně a předvídatelně. Získáním řidičského průkazu nevzniká pouze právo řídit automobil. Zároveň jde o přijetí určité dohody se společností. Kdo chce řídit, zavazuje se respektovat pravidla, která platí pro všechny účastníky provozu. Nejde jen o znalosti ověřené při zkouškách v autošколе, ale o každodenní odpovědnost za své chování vůči ostatním.

V tomto kontextu pak zesměšňování těch, kdo hlídají dodržování pravidel, nedává příliš smysl. Policisté či strážníci nebývají na silnicích proto, aby někoho obtěžovali nebo vybírali pokuty pro zábavu. Jejich role spočívá v tom, že dohlížejí na dodržování společně dohodnutých pravidel a zasahují ve chvíli, kdy jsou porušována.

Smysl dopravních předpisů je přitom jednoduchý – jsou v zájmu lidí. Chrání řidiče, chodce, cyklisty i děti přecházející silnici. Každé omezení, značka nebo přednost vychází z konkrétních zkušeností a snahy snížit počet nehod a jejich následky. Statistiky dlouhodobě potvrzují, že nerespektování pravidel vede k vážným zraněním i ztrátám na životech.

Respektování dopravních pravidel proto není známkou slabosti ani bezduché poslušnosti. Naopak je projevem zralosti, ohleduplnosti a pochopení, že silnice sdílíme s ostatními. Bezpečnost na silnicích nezačíná u pokut ani policejních kontrol. Začíná u postoje každého jednotlivce – u schopnosti přijmout, že pravidla nejsou nastavená proti nám, ale pro nás. A že jejich dodržování je jedním z nejjednodušších způsobů, jak chránit lidské zdraví a životy.

Magda Jašíčková